

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA
CSAK BÉRMENYES LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben hához hordva.
Egy évre . . . 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor.
Egy félévre . . . 20 kor. | Egy hónapra 3 kor 50 fi.
Külföldre: 3 hóra Németországba 12 korona.
Francia-, Olasz-, orosz-, török-, görög-, spa-
nyol-, román-, svájci-, romániai- és Szerbiába,
talán az ott országokba, melyek a postaszor-
szóléshez tartoznak, negyedévre 16 korona.
Egy szám ára 12 fill.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR
főzerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE VALÓ
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL
Párban fegyverek: John F. Jones
& Co. 21 his. Fish. Montmartre.
Londonban fegyverek: Telexi József
11, Bloomsbury Square.
Frankfurtban a H. Németországi kizárólagos
vezetkezőbizottság: Daube G. L. & Co. Tára,
valamint összes Böhlm.
Bécsben: Danneberg J. I., Kumpfgasse Nr. 7.
Dukas M. utóai, L. Wolzelle Nr. 6-8.
Hannoverben és Vágler 1, Wylburggasse 10
Mosza, Rudolf Selterstr. Nr. 2.
Oppeln A., Stubenb. Nr. 2.
Schick Henrik, L. Wolzelle Nr. 14.
Zürichben: Orel, Füssli & Co.
és valamennyi hirdetői iroda.

Mai számunk főbb közleményei:
Vezérellek: Háromszoros hűtlenség.
Körber kritikus napja.
Országgyűlés és
Politikai krónika.
Mogóztól jogok.
A bíró hatáskör.
Mogó képek.
Vadák egy álláspon ellen.
Budapest-Peking.
Tárcza: A nagy per. Írta: EÖTVÖS KÁROLY.
A nagy András új mellénye. Írta:
Szentmihályi Gyula.
Regény. Elmult emberek. Írta: Maxim Gorkij.

Háromszoros hűtlenség.

(pd) A miniszterelnök dezavualta az egyik volt államtitkár. Ez a Ház mai ülésének egyik pikantériája.
Nagy Ferencz kifejté, hogy a kormánytól mely pokoli módon egységes. És íme harmadnapra kiderül, hogy még a párt vezérei között is mily hihetetlen mértékben dühöng az egység.
Súlyt fektetvén arra, hogy ez a pártatlan pártegység minél több alkalomhoz jusson a mai módon való dokumentálódásra, bírák vagyunk a magunk részéről is néhány kérdést intézni a kormány fejéhez Nagy Ferencz beszéde kapcsán.
Arra vártunk, hogy a Ház forrasza a katedrának a torkára azt a háromszoros hűtlenséget, a melyet az a minap Magyarország rovására elkövetett. Hiába vártunk. Elmondjuk hát mi, hogy Nagy Ferencz a magyar Tudomány-Egyetem tanára,
a magyar kir. kereskedelmi miniszteriumnak volt államtitkára, a magyar képviselőház tagja; miképpen követte el az ő hármass hűtlenségét.
Ausztrian abban a hitben élt, hogy ez év végéig meg kell lennie a közös vámtarifának, mert különben menthetetlenül elkövetkezik az önálló magyar vámtarifát. Ugy tartjuk, ez a hit alkalmas volt arra, hogy az osztrák kápsziságot fekézze egy kicsit. Föllállt azonban Széll Kálmán a magyar képviselőházban s kitanította a csodálkozó országot, hogy szó sincs róla, nem kell megvennie ez év végéig a közös autonóm vámtarifának s nem viszonzásértés az, ha a tarifa az év végéig el nem készül. A miniszterelnök e kijelentéssel egyszerűen levette a kést az osztrák torkáról. Most már lehet za-

var nélkül tovább alkudni, újabb követeléseket támasztani, legeslegújabb komizságokat kigondolni.
Ez lévén a dolgok állása, Nagy Ferencz — miért-miért nem: isten a megmondhatója — k. köteletségének tartotta, hogy eloszlassa azt a kevés aggodást is, a mi talán mégis megmaradt az osztrák lelkében. K. köteletségének tartotta kitanítani az osztrákokat arra, hogy soha se féljen, egy pillanatot se aggodjon az 1899: XXX. t.-cikk 5. §-ának utolsó pontjától, mert gyakorlatilag lehetetlen a viszonzás-gyórtás bekövetkezése, ha soha készül is el a közös vámtarifa, nem az a viszonzás-gyórtás, hanem az idejére a tarifa, hanem csak az, ha az osztrák kormány vagy az osztrák parlament nem hajlandó azt megteremteni,
még a konstatált viszonzás-gyórtás se jelenti az önálló magyar vámtarifát, hanem csak azt, hogy a magyar kormány akkor majd megfelelő intézkedéseket fog tenni.
Ez a Nagy Ferencz háromszoros hűtlensége.
El lehet-e hinni, hogy magyar kereskedelmi államtitkár volt, a ki azt hirdeti, hogy a viszonzás-gyórtás gyakorlatban se bekövetkezik, mert hiszen a tarifának csak az új szerződés tárgyalások megkezdése előtt kell elkészülnie, már pedig a külügy-miniszter csak akkor kezdheti meg a tárgyalásokat, ha erre mind a két országtól kap utasítást? Sőt Nagy Ferencz még tovább megy és szépen kioktatja az osztrákokat, hogy valamiképp meg ne adják az utasítást Goluchovszkynak, mert abból baj lehetne: azt is szépen megmagyarázza az ex-államtitkár ur, hogy a mi egyoldalú utasításunk alapján Goluchovszky nem tartozik tárgyalni s így hiábavaló a magyarok erőlködése, ha még annyira igyekeznek is azon, hogy a viszonzás-gyórtás megállapítható legyen.
El lehet-e hinni, hogy magyar jogtanár hirdeti azt az elvet, hogy kitanítani kell, kinek a hibájából nem jött létre a tarifa, mikor pedig a törvény egy szót sem szól ily kutatás jogáról, hanem egyszerűen magához az el nem készülés faktumához fűzi a konzekvenciákat, minden tekintet nélkül arra, hogy kihusította meg az új közös vámtarifát?

El lehet-e hinni, hogy magyar képviselő hirdeti olyat, hogy abból, ha a közös vámtarifát fenn nem tartható, még nem okvetlen az önálló vámtarifát következik, hanem következhetik más is. Józsan ember el nem tudja ugyan gondolni, hogy az a más mi lehet, mert a vámtarifát vagy közös lehet, vagy önálló lehet, de másilyen egyáltalán nem lehet. De Nagy Ferencz kijelentésében nem a józanság hiánya a fontos, hanem a keserves erőlködés, a melylyel kinlódik a professzor ur, hogy az osztrákok lelkéből minden félelmet minél alaposabban kigyomlájon.
Mindezeket pedig nemcsak azért mondottuk el, mert Nagy Ferencz beszéde: programbeszéd volt, hanem azért is, hogy alkalmat adjunk a kormány annak kijelentésére, vajjon azonosítja-e magát ezzel a kissé túlaulikus programbeszédrel? S a mikor erre módot akarunk adni a kormányban, nem kíváncsiságnak teszünk eleget, hanem tisztázni óhajljuk azt a kérdést, vajjon a miniszterelnök 1899-ben őszinte volt-e, s ha őszinte volt, nem volt-e akkor dupe-je az osztrák kormányban.
Szives kézséggel elismerjük, hogy a miniszterelnök őszinte volt s maga is becsületesen garanciát adott arra, hogy a viszonzás-gyórtás-klauszult, a melyet akkor igen fontos vívmánynak hirdett. Minthogy azonban nem lehet garancia az, a mi praktikusan véve annyira értéketlen, mint azt Nagy Ferencz tanítja: tisztázni kérjük annak hiteles konstatálását, vajjon elfogadja-e Széll ma azt, a mit Nagy Ferencz tanított, vagy olyannak tartja-e ma ezt a klauszult, a melynek azt az ő volt munkatársa tanította?

A mai nap folyamán egy kérdésben dezavualta már a miniszterelnök az ő volt bizalmasát. Nem lesz hát oly nagyon feltűnő jelenség, ha még egy pár kérdésben lezárja.
Nem elég annak konstatálása, hogy Nagy Ferencz elkövette a háromszoros hűtlenséget, a mikor az osztrákok kitanította — szó szerint idézünk — arra, hogy a viszonzás-gyórtásértésnek rémától ebben az esetben félni nem kell, de ha már egy volt államtitkár felvetette a kérdést, akkor bizonyosságot kell nyernie az országban.
A felől, hogy értéket kapott-e abban a klauszultban, avagy sarat, garanciát kapott-e, avagy egy csomó üres szót, a melylyel a gondoskodását elaltatták.
Budapest, november 13.
A képviselőház csütörtök délelőtt tíz órakor ülést tart.
Minisztertanács volt ma délután. A rendes szerdai konferenciát tartották meg s résztvett benne a kabinetek itthon levő minden tagja. Tárty — természetesen hogy — folyó ügyek.
Tessék megjelenni! Ez az intő felszólítás a kormánytól s tagjainak szól, a kiket a felhivatalos M. N.-ben a szükségesnek látnak a következőkre figyelemztetni:
A tápei és csongrádi választókerületek képviselőülési jogának függesztése, vagy fel nem függesztése kérdésében a Ház pénteken fog határozni, a mely határozat meghozatalára a házszabályok értelmében a képviselők abszolút többsége, tehát legkevesebb 207 képviselő jelenléte szükséges. A szabaddelpárt elnöksége erre való tekintettel felkéri a párt tagjait, hogy a pénteki ülésre lehetőleg teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.
Tehát tessék megjelenni és voksolni, nehogy valamiképp zavarba jussan a kormány, mikor a t. többség egyetlen egységes funkciójáról van szó: a szavazásról. Tudunkkal a szabaddelpártnak számszerint (ha meggyőződés szerint nem is) a 207-nél jóval több tagja van. Elég sajnos, hogy mikor csak egy részükre van szükség, akkor is így kell édesgetni oda, ahová bő igeregetek vállalt kötelezőségeik utalja őket.
Vacsoráztak, de nem együtt. Ma ismét kedélyes étkes volt a Hungáriában. A vacsorapárt este végig a szokásos szerdai menü, közlekedése a nemes vezérrel, a ki „hívett” így szótja össze. — mert másképp nem tudja. Az ultraliberalisok minden kormányt — választás nélkül — törhetetlen csapatja foglalt helyet a díszes asztal körül és Széll Kálmán — ha ugyan örömet lelt benne — gyönyörködhetett a garáiban, a mely szavaz és megadja magát. Am nem volt alkalma gyönyörködni az agrárius csoportban, mert azok — elükön gróf Károlyi Sándorral — távolmaradásukkal tündököltek. Es oh, ezeket vádolták meg azzal, hogy együtt vacsoráznak . . .

Körber kritikus napjai

Ugyan ki az érdekesebb hős a dualisztikus államférfiság örök duettjében: Széll Kálmán-e, vagy Körber Ednár? Mei, hogy fura, érdekes varázsdó mind a kettő, azt csak el kell ismerni, noha alig létezhetik ember

a nagy osztrák-magyar monarchiában, a ki örökös duettjüket alaposan meg nem unta volna. Hálásabb a közönség Széllnek, az bizonyos. Persze nálunk a parlamentarizmus meleg kandalló, mely körül a pártok otthoniasan letelepedhetnek; ott tulnan meg irtózatoss boszorkányüst, melyhez hozzáférni nem lehet.
Körber újra élenekelte az osztrák képviselőházban nagy kibékülési áriáját, a melyről egyre hirdették, hogy büvös hangjaitól végre is meg kell szünnie minden nemzetiségi viszálykodásnak, a legvadabb németek a legengesztelhetőbb csehekkel harmonikus tánczokra fognak ölekezni. A közönség nagy várakozással leste a rendkívüli hatást, de bizony a varázslat ereje idáig sehol sem mutatkozott. Pedig beszédnek csakugyan mesteri beszéd volt a Körberé, amint-hogy az osztrák miniszterelnöknek sem parlamenti felsőbbéget, sem kormányzati erejét kicsinyelni nem lehet. Sőt bizonyos tekintetben Körbert ideális osztrák államférfiúnak lehet mondani.
Parlamenti szónoklatai szinte lökölletes formában és meggyőző erővel foglalják össze mindazt az igazságot, a miben ma az osztrák bepolitika lehetősége áll. Viszont ez a taktika is, a melylyel a pártokat kezelni, épen oly mintaszerű ügyességben és lelekjelenlétben, mint kimeríthetlen tülemben. De hajh Körber ur ideális államférfiú olyan értelemben is, hogy maga az az osztrák állameszme, a melylyel ő képvisel, merő idealizmus, a melyben a legkevesebbeknek van már hitök.
Az osztrák közönség nevében szól és esdekel folyton a nemzetiségi pártokhoz, mit ér ez, mikor ezeknek a nemzetiségi pártoknak épen az osztrák közönséghez van a legkevesebb közük. Tegnap délibabos képekben rajzolta ki előttük, mily szépen boldogulhatnak egymás mellett csehek és németek. Jut egyiknek a cseh szolgálati nyelvből is, jut a másiknak a német államnyelvből is.
Válaszul a cseh szónoka márt ma kijelentette, hogy ilyen üres frázisokért ők obstrukciós elszármásukon változtatni nem fognak. Ugyanakkor a németek szónoka is megpecsételte, hogy ez az egész nemzetiségi egyvetetés csak ugy.

Az Egyetértés tárczája.

(Mindenképp fenn tartva.)
A NAGY PER,
MELY EZER ÉV ÓTA FOLYIK S MA SINCSE VÉGE
Írta: EÖTVÖS KÁROLY.
MÁSODIK KÖTET.
XXVIII.
A tiszalöki titkok.

Először, mint már említettem. Nyiregyházaán hallgatták ki július 9-én. Ez a való-mása igaz. Tutajutjának minden részletét ide emlékező tehetéssel mondja el. Ekkor még a holttestről s annak usztatásáról nem tud semmit.
Ezután a hetedik napon, július 15-én vesznek föl vele újból egyezkedőnyvet. Ebben már regényiroi képességgel beszél el, miként találkoztak a tetenszállító két eszlári zsidóval s azután Herskóval s miként vette amazoktól s miként adta át emennek a holttestet.
Vajjon mi történt július 9-ike és 15-ike között?
Nem kineztek. Ismételve határozottan mondja a nyilvános tárgyaláson, hogy őt nem kineztek, testét nem bántották, testi sértelmét nem kellett szenvednie.
Miért vallott tehát másként? Miért nyilatkozott akként, hogy önmagát is oly súlyosan terhelje?
Azt mondja: faggatták és fenyegették. Fenyegették azzal, hogy beláthatatlan időkig marad a börtönben. Azután meg féltávtva kecsgették és biztatták. Ha vall: néhány nap múlva, egy-két hét múlva szabadon eresztik s többé nem lesz bántódása.
Hat napon át folyt makacs lelkének pühtása. Elég-e hat nap arra, hogy a gyötört lélek önmaga ellen s más ártatlan emberek ellen forduljon?

Attól függ, minő az a lélek az ő eredeti alkotában?
A vizsgálóbíró eszelekedte ama hat napon át a szünetlen faggatás dolgát. Azt mondja Smilovics: részint magához rendelte, részint hozzámert a tömlőcsebe a vizsgálóbíró talán ötvenszer is. Fölzaklatta nem egyszer éjnek-éjszakáján is. Egyik szavával rémítette, másik szavával ijesztette. Ezt eszelekedtek kétségtelenül társai is: rabok, fogházörök. Önkényt, szokásból vagy kitanitva eszelekedtek: mindegy. A régi tömlőcsekké állandó gyakorlata ez.
Éjjeli faggatás!
Különös dolog ez. Nyiregyházaán és Tiszalökiön sokszor és sok emberrel megtette ezt a vizsgálóbíró és a esendbízott. A kis Sarf Mórictot is éjjel bírták rá Nagyfaluban a vallomásra. Csepkanicot, Herskót, Matejt, Grózt és Kleint és Fogelt is éjjel abajgatták.
Nem Bary aljegyző találta ki az éjjeli munkát. Furfangos vizsgálóbírák már előtte is gyakran velekedtek úgy, hogy sikeres munka, gyors és remek vallatás biztosabb éjjel, mint nappal. Ha nagy büntettről s valódi gonosztevőről volt szó: az emberek nem ütöznek meg az éjjeli vallatáson. Sőt megdicsérik a vizsgálóbíró erélyét, buzgó-ságát, szerencsés kezét. Derék bíró! Még az éjszakát is munkában tölti. A vádlottat senki se sajnálja. Ki szánakozik a nagy gonosztevőn?
Mindez természetes.
De hátha ártatlan ember az, a kit éjszaka faggatnak? Hátha ártatlan ember lelkét tőri meg az éjszakai éjjel zaklatás?
Pedig megtört, ha a lélek nem elég erős, vagy nem eléggé vad.
Az éjszaka alvára való. Leszáll a nap, megszűnik a világosság, ránk borul a sötétség, eláll a zaj, esendőség uralkodik, szemünk-fülünk nem akad munkára s nem ad munkát az agynak. De az agy is elfárad a

nap munkában. Sok vért kellett neki gondolatla feldolgoznia. Áhítja a pihenést s is áhítja a testnek minden része. Az élethez tartozik az alvás. Az élő világ minden alkata nyugodni akar. A növény, az állat, az ember, az ezécske, a gondolatok egyaránt. S a rabnak kétszeres szüksége van rá. Kivált ha a rab ártatlannak érzi magát. Hiszen egész nap szakadatlan tünődés, kínzó aggodalmak gyötrik lelkét. Mikor szabadul? Mikor lesz megint ép a becsület, teljes a szabadság s virágzó a vagyon? Mikor látja ismét a szeretettét? S azután a rémképek! A gyerek sir, az asszony beteg, az agg és tehetetlen szülők éheznek és fáznak!
Bizony a rabnak éjszakán át szükséges az alvás. Mig alszik: lelke is pihen, szenvedése is. De joga is van hozzá. Hiszen még élő ember. S kivált ha csak vizsgálati fogoly. Még nem típorta el a törvény. Még szabad is lehet. S ha ártatlan: szentül hiszi, hogy szabad lesz. Nem szabad tőle az álmat elrabolni.
Azonban rátor a vizsgálóbíró. Rátör első álmában esti tíz vagy tizenegy órakor vagy az éjfelesek perceiben. S ujra kezd s minden éjjel újra kezd a vallatást.
Smilovics azt mondja: ötvenszer is faggatta Bary aljegyző. Talán nincs igazza. Ez a szám magasnak látszik. De hogy sokszor rányomakodott: bizonyos. Több vádlott is panaszkodott e miatt. A koldus zsidó Volner a törvényszék előtt is előállott e panasz-szal. Utóbb a királyi ügyész Egressy Nagy László is összeveszett e miatt a vizsgálóbíróval. A börtönök felügyelője a királyi ügyész dölga. Ő felelős a törvény szerinti a börtönrend fenntartásáért. De Bary aljegyző ezzel nem törődött. Keresztül-kasul járt éjjel-nappal a börtönön, rendelkezett foglyokkal és börtönörökkel s utóbb is megbontott minden rendet. A királyi ügyész nem tör-

lette tovább. Viszály tört ki közöttük. A királyi ügyész hírlapokban a nyilvánosság elé hozta az ügyet. A vége az lett, hogy az alügyész elmozdították onnan s az ügyet kivették a kezéből. A vizsgálóbíró maradt győzedelmes.
De legyőzte utóbb Smilovicsot is.
Smilovics mindaddig ellenállott, míg Herskót szemébe nem állította. Herskó húzódozva ugyan, de szemébe mondta Smilovicsnak, hogy ő adta át a holttestet s ő adott pénzt is annak usztatására.
Smilovicsot „vörös zsidó”-nak nevezték. Vörös volt haja, bajusza, szakála s vörös széplővel tele az arca. A vörös embert némi előtetel kíséri Magyarországon. Talán másutt is. Furfangosnak, vagy fondorkodónak vagy rossz embernek tartják a vörös embert. A zsidóság a nagy per idején pokolra kívánta a vörös zsidót. Véletlenül Sarf Mórict is vörös haja volt kisse.
De azért Smilovics mégis fékezhetetlen dühe gerjedt s mégis szemközt köpte Herskót, mikor ez a holttestusztatás regényes meséjét szemébe mondta.
Hanem a düh gyorsan lelohadt. Helyét engedett a ravasz megfontolásnak. Ezután már sikeres lett a vizsgálóbíró riasztgatása és kecsgettetéje. Beszélt Smilovics, mint a gép, ha megindítja. Többet tudott ezentul, mint Matej és Herskó összevéve.
Nyomban viték Eszlára és Tiszalökre. Megjárták vele a két község közti utat sokszor. Meg kellett mutatnia: ki az a két eszlári zsidó, a kitől ő Tiszá-Szentmártonnál átvette a holttestet. Ujabb és újabb részleteket kellett elbeszélnie. Július 18-án már Tiszalökiön vett fel vele a vizsgálóbíró vizsgádkönyvet. Ebben nagy elnére mutató találekonyssággal rajzolja meg az állatnem csempészetének mesteri képét. Ebben már Fagel Antal és Mendelovics Niszent is bele-rögzelt az usztatás történetébe.

Valósággal nem is volt Smilovics ostoba ember. A vizsgálati fogság alatt tökéletesen megtanult magyarul beszélni, a mi nem mindennapi dolog. De elmeséjét a nyilvános tárgyaláson még jobban be tudta bizonyítani.
Ezután három hónapon keresztül nem zaklatták. Ő se panaszkodott, de a vizsgálati iratok közt sincs semmi nyom. Csak október 19-én hallgatta ki újra a vizsgálóbíró s ekkor is változatlanul megmaradt hamis vallomása mellett.
Sajátságos. Ekkor már maga is szentül hitte a holttestusztatás megtörtentét. Azt ugyan tudta, hogy a mit erről ő beszélt: mindaz valótlan, de a mit erről mások beszélték, azt elhitte. E hitében írta Rozenberg Hermanhoz szeptember 17-én azt a levelet, a melyről már korábban megemlékeztem.
Később nagy tusakodás támadt lelkében. Százszor meg százszor kérdezte magát: vajjon miért is kellett neki ezt a hamis vallomást megtennie?
Hogy ne kinezők?
Jól van. Ezért érdemes volt megtennie. Okos ember csak nem kinezhatja magát, ha azt pusztá beszéddel, ha mindjárt hazugsággal is elkerülheti. Most már azonban nem kell félnie a kinezástól. Novemberben, decemberben a vedők is beleavakoztak már a vizsgálati vezetéskébe. Ertesült a börtönben valamiképp arról, hogy én november 12-én nagy előterjesztést nyújtottam be a törvényszékhez, a melyben a vizsgálóbírósg eddigi téves és hibás működése kegyetlenül szét van zúlván. Ezeket valahoz az őszes foglyok, hogy Bary aljegyző koriatlan hatalmának most már vége s hogy Tiszalökre kirándulni, nappal a Hajnalsi pusztán vadászgatni, éjszakánként a esendbízott segítségével a vádlottakat nyaggatni ezentul nem

abajavitás
Magyar Jókai
Ormos Gusztáv
Egy 15 P. 44770
Jelent meg!
Sodényi Aladár
CSICSÁ
Vértesszőlős
Tivadar
si állásra

18
18
90
18
270

unk, a hol a mádi
 Ő nem volt
 zert. A miniszter-
 terület felállítás-
 nyújtásokkor,
 mert a kormány
 javaslát nem felel-
 javaslátot vissza-
 zsvaiban és szem-
 felállítás-
 1907, hanem 1903
 terület felállítás-
 tapasztalati elle-
 párol, különösen
 gal és rosszhisze-

Budapest, november 12.

A költségvetés. A képviselőház pénzügyi bizottsága Folk Miksa elnöke alatt ma délután folytatja működését. Jelen voltak a kormány részéről Széll Kálmán miniszterelnök, Dárday Sándor számvizsgáló alelnök, Papp Elek pénzügyminiszteri osztályvezető alelnök és a halgazdaságra gróf Apponyi Albert házelnök is megjelent. Horvátország feligazgatási szükségletének kijelentette a miniszterelnök, hogy a magyar republikánus bizottság már a jövő héten összeül.

Komjáthy Béla a kölcsönös szeretet kívánalmáról intézi ki. Fájtalja, hogy a horvátországi képviselők nem vesznek részt a házban a kérdéses tisztázásban. A függetlenségi párt elhatározta, hogy a jelenlegi rendezetlenség megsejtesítését.

Széll Kálmán miniszterelnök örül a testvériség új hangvételének, mert a horvátokkal később minden össze kell tartanunk. A miniszterelnök végre a ban működését védelmezi, mivel soha fel nem volt.

Komjáthy Béla a Muraköznek a magyar klerus alá helyezését kéri, mire Széll Kálmán miniszterelnök kijelentette, hogy e kérdés régebbi idő óta tárgyalják.

A miniszterelnökség eziről elhangzott felszólalásokra Széll Kálmán miniszterelnök ezt válaszolja: A miniszterelnök palota építése szabványos Szent György-ter szabályozása miatt is és legközelebb döntésre teszi ezt a ügyet, valószínűleg a hadtisparanokosság telkének felhasználásával. A fűnei kereskedelmi ügyeket tárgyalni fogja, politikai tekintetben a tavalyi fűnei törvény lényegesen javította az állapotokat. A bizottság a fűnei terekek többi részletét elfogadta. Holnap a helygymnázium költségvetése kerül tárgyalásra.

A katonai javaslatok ellen. Andrásról jelenleg: Arad város törvényhatósági bizottsága ma tartott közgyűlést elhatározta, hogy a katonai javaslatok ellen felhívja a képviselőházhoz és hasonló lépésre felkéri az összes törvényhatóságokat.

Dalmácia visszacsatolása. Fiuméből jelentik, hogy a *Novi List* ma számban Mihály spaloti polgármester és képviselő védelmezi azt az álláspontot, hogy a kiegyezés alapján Dalmácia bekebelezésére kell törekedni, azokkal a támaszokkal szemben, amelyek ott érzik a zárai Narodni List-ban érteke. Azt mondja, hogy a jogpárti trianumra törekszik, ami a mostani alkotmány mellett lehetetlen. Magyarországon inkább a személyes unióra törekszik és Horvát-Szlavonországot eszakiakhoz fog hozzá. De mi dalmáciai sem a dualizmusban, sem a személyes unióban nem fogjuk Horvát-Szlavonországot Magyarországtól elszakítani és Dalmáciával egységes Horvátországot alakítani. A józan ész arra tanít bennünket, hogy Horvátországgal és Szlavóniával egyesüljünk. Erre már kész törvényünk van, amelyet csak végre kell hajtaniuk. A kiegyezéssel Csehországot is meg volna elégedve, hát még Dalmáciát! Amde a kiegyezést szükségtelennek akarják felismerni és azazalt Oroszországot, Franciaországot és Törökországot segítségére várnak. Földrajzi helyzetünk, nemzetiségünk, miután kelet felé a magyarhorvát közösségre utal bennünket és ha a magyar imperializmus felülkerekedik is, az nem ártana nekünk. A tengert, a melyet Ausztria száz éven át nem tudott kiaknázni a kereskedelem és a forgalom fejlesztésére, Magyarországnak tudni fogja használni. A magyar imperializmus megfogalmazta a ragazzi köztársaságot és mi csak azt kívánhatjuk, hogy megint

egy legyen, amint volt Nagy Lajos korában, míg ellenben Ausztria határozatlansága Albániát jobban szolgálta ki az olaszoknak, mint valaha. A magyar imperializmus megvédi nekünk az Adriát, amely ma mindenkinek nyitva áll. A közök azután erősen kikélt a jégpárt politikája ellen, majd azt mondja:

Valamint Magyarország néve a 48-as törvények, úgy Horvátországra néve a kiegyezés a közög forrása. Minden egyéb elavult. Ha Dalmácia nem működött is közre a kiegyezés megalkotásában, mégis hasznát hozhatta volna, mert különben örökre Ausztria hamupipókéja marad.

Ennek az őszinte hangnak, amelyből a gyakorlati meggyőződés kiérül, örülünk. Még pedig annyival is inkább, mert egy reicherthi képviselő mondja el a fenti igazságokat, beállván, hogy Dalmácia az osztrák uralom alatt csak veszített, valóságos hamupipóke lett belőle.

Politikai krónika.

(Széll és a néppárt. — Apponyi nem enged. — A katonai javaslatok. — A honvédsztek és a Gotterhalté.)

Körber szelleme kisér, szinte már mint visszajáró lélek, mert az ő kormányzásának vege. A mi politikai életünk tömördek aktualitása mellett, az összecsomósodott események nagy jelentősége dacára — tudja isten — ma mégis az osztrák helyzet képezte klubokban és egyéb kulisszámögötti csoportokban a beszéd tárgyát. A kormányfői korfucsi, miáltal a miniszterek rendes szerdai konferenciájukat tartották, a beszi parlamentben történtekről folytattak eszmecserét s valami sejtelmek előzettel, szinte melancholikusan konstatálták, hogy az osztrák kormány szekere kátyuba jutott, itt a válság.

Egyébként is valami nyomászó melacholia nehezedik a vacsorapárt t. tagjaira s egy számottevő szabadelvű párti befentes ma nyugtalanul mondta egyik munkatársának:

— Akarják kérem, hogy őszinte legyek. Nos, én félttem magunkat a néppárttól. Széll nem is titkolódzik már, világos, hogy keresi velük az érintkezési pontokat. A pártunk kérdésben már megtalálta egymást, a katonai javaslatok alkalmával nincs kizárva, hogy meglepő frondörködesben is lesz résznük. A civilizisták ne is szöjünk, ebben a néppárt egyik taktikai eszközélt jár. Széllnek szüksége van ma a néppártúra, mint annak idején volt a nemzetpártúra. Szüksége van pedig annál inkább, mert a szabadelvű pártban nagy az elkedvetlenkedés, az új katonai javaslatokkal szemben éppen úgy duzzog a régi nemzeti párt, mint a hogyan nem volt inyére az első javaslat sem. A régi nemzeti párt egyik vezető egyénisége mondotta, hogy ő a katonai javaslatokkal a mai formájában egyáltalán nem hajlandó megvárakozni. Ezek a javaslatok — úgy mond — annyiban különböznek az elsőktől, hogy nyiltabban (majd azt mondott szemérmelenebbül) kéri, a mit azokban kértek. A régi nemzeti pártiak az újabb pénz- és véradót a mai állapotok mellett kegyetlen követelésnek tartják.

Mások is nyiltan beszélik már, hogy Széll a néppártot akarja kijátszani a „renitens” elem ellenében. Ugy okosodik, hogyha ezek elől elhódítja a velük együtt 67-es alapon álló „ellenzöket,” akkor elzárta a nyilt frondörködés útját. A kezdetét pedig ott keressék, amikor Apponyi egészen nyiltan kifejezte előtte a katonai javaslatok ellen táplált komoly aggályait. Apponyin pedig azóta oly erősen vett erőt az elkedvetlenkedés, hogy bármely alkalmas percben szívesen otthagyna méltóságát, amelyben szentöl-szembe kell néznie, miképpen akarják szorítani régi csoportját olyan tényke-

désbe, amely egy régi, mint most vallott meggyőződésükkel mérő ellentétben áll. Így beszélnek a kormánypártiak is.

Hogy tehát a néppárt heugrik Széllnek, ez lehet re néve ideig-óráig biztató. Segítségére jön az a véletlen is, hogy az agitátorok vezére igen komoly betegesen fekszik Csepelen és hű csoportjának kedvet szedik a naponként érkező aggasztó hírek. Nincs meg az összetartó erő, mely a vezérben összpontosul. És ha talán vele, az ő segítségével sikerült volna Széllnek a „renitens-kedést” elnyomni, nélküle a néppárt támogatásában litta az egyedüli — mentőkötelet. Belleje fogódzkodott.

Ez azonban lehet egy ideig-óráig terjedő szituáció. De nem változtat azon, hogy a szabadelvű pártban a robbantó erők működnek és egyszer-egyszer utat és módot fognak találni a kitörésre. Hogy ekkor mit fog csinálni Széll a néppárttal és a néppárt Szélllel, ez más kérdés? Talán azt, a mit annak idején Tisza Kálmán tett a nemzeti párttal, mikor szívesen ugratott volna be Gajári fiúkú intéssere, ha Tisza az orruk előtt be nem csapja az ajtót — mikor már hasznukal vette.

Akárhogy vannak és lesznek a dolgok, mi annyit világosan látunk, hogy a nemzetközvéleményre a katonai javaslatok terjedésére emlékeztet minden erejével megfogja akadályozni. Az ellenzöken erős az elhatározás s a fűngöt szűlja a Nessi-ügynek, a napirendről való levétel kivánó indítványát 58 szavattal 54 ellenében elvetette és elfogadta Bartha Lajos határozati javaslatát, amely szerint az igazgatónak a következő zainai törvényhozási bejelölésével új javaslatot terjeszten elő, még pedig a képviselői rendszer és felelőség elve követelése keretülvélvel.

Emlékünnap. A tiszaí ág. hit. evangélikus egyházkerület péterjéi fogalmazmányának kebelében fennálló magyar társaság megalapításának hetvenöt éves fordulóját alkalmából november 30-án a kollegium nagy terebén emlékünnapot rendez. Az ünneplési programja szerint Dr. Beathy Zolt és dr. Horváth Odón is résztvesz az ünnepen.

Irodalmi estély. A budapesti protestáns ifjúság Bethlen Gábor köre e hónap 15-én szombaton este 7 órakor az ág. hit. evangélikus fogalmazmány díszterében irodalmi estélyt rendez. A belépő jegyek ára 2 és 1 korona.

A birói hatáskör.

— Vita az új perrendtartásról. —
 A képviselőház igazságügyi bizottsága folytatta az új perrendtartási javaslat tárgyalását. Hálosy Imre elnök bejelentette, hogy a képviselőház által konzultációs bizottságként felkérve ügyekben követendő eljárásra néve kiadott rendelet, továbbá a határendőrösről, a külföldieknek a magyar korona területén való lakhatásáról, három új eszenőrségi kerület felállításáról, az utlevélgyűről és a kivándorlási szabályozásról szóló törvényjavaslatok érkeztek a bizottsághoz. Az elnök indítványára a bizottság elhatározta, hogy az előadó választást a legközelebbi ülés napirendjére tűzi ki és a javaslatok tárgyalás alá vételének időpontjára néve később fog határozni.

A felmondási per illetékessége.

Eztán a bizottság a perrendtartási javaslat tárgyalására tért át és tárgyalás alá vette az igazságügyi miniszter részéről az 1. §. e), g), h), i) pontjai helyébe előterjesztett új szöveget. Heinecz Hugónak a felmondást tárgyaló per elven van észrevétele.

Ploz igazságügyi miniszter megjegyzi, hogy a felmondást tárgyaló perket azért vette be az új törvénybe, mert a járásbírósi hatáskörbe akarja utasítani a felmondás érvényessége vagy érvénytelensége iránti perket is; ha ez a kérdés a haszonbérlet visszahozására iránti keresettel kapcsolatban kerül megvitatás alá, akkor afelett ugys a járásbírósi dönt. Celszerűnek tartja, hogy ezekben a perekben is gyors legyen az eljárás, mert a felmondás érvényességének vagy érvénytelenségének a kérdését meg a haszonbérlet lejártá előtt tisztázni kell.

Bizonny Sándor, Fabinyi, Simonyi-Somadam, az igazságügyminiszter, Zboray, Mandel és Visztafalvi Soma felszólalása után, miután Heinecz Hugo indítványát visszavonta, a bizottság kimondta, hogy a miniszter részéről indítványozott új szöveget a régi g) pontnak külön pontjaként elfogadják.

Visztafalvi azt az indítványát, mely szerint haszonbérlet viszonyból származó bármely per-

Többek hozzájárulása után a közgyűlés a Mezei indítvány alapján elhatározta a püspöki vizsgálat alatt álló egyházközségek bekebelezését. A határozat értelmében a következő nevezetesebb egyházak olvasztottak be:

Szászváros a vajdahunyadi egyházmegyébe; Nagy-Enyed a nagyenyedi; — Kolozsvár a kolozsvári; — Marosvásárhely a marosi; — Fogarás a szegedi; — Székely-Uvárhely az udvarhelyi; — Sepsi-Szt.-György a sepsii; — Kézdivásárhely a esiki egyházmegyébe.

A többség leányintézet és a szerelthez ügyben a közgyűlés minden vita nélkül elfogadta az igazgatónak és javaslatait.

Dr. Kádár János az igazgatónak előterjesztését adja elő az egyházkerület közgyűlés szervezetének módosítása tárgyában. A módosításról, hogy a kerületi közgyűlés tagjainak számát csökkentse és a tagokak lehetőségeit állandó tagokká tegye, hogy egy-egy közgyűlési állomány kialakítása valjék lehetővé, másrészt pedig, hogy a lelkesítők száma gyarapítsassék.

A többség névszerűi szavazás után Zajzonok, a napirendről való levétel kivánó indítványát 58 szavattal 54 ellenében elvetette és elfogadta Bartha Lajos határozati javaslatát, amely szerint az igazgatónak a következő zainai törvényhozási bejelölésével új javaslatot terjeszten elő, még pedig a képviselői rendszer és felelőség elve követelése keretülvélvel.

— Emékünnap. A tiszaí ág. hit. evangélikus egyházkerület péterjéi fogalmazmányának kebelében fennálló magyar társaság megalapításának hetvenöt éves fordulóját alkalmából november 30-án a kollegium nagy terebén emlékünnapot rendez. Az ünneplési programja szerint Dr. Beathy Zolt és dr. Horváth Odón is résztvesz az ünnepen.

— Irodalmi estély. A budapesti protestáns ifjúság Bethlen Gábor köre e hónap 15-én szombaton este 7 órakor az ág. hit. evangélikus fogalmazmány díszterében irodalmi estélyt rendez. A belépő jegyek ára 2 és 1 korona.

— A kereskedelmi perket. A 3. §-nál, a mely a kereskedelmi hatásköréről szól, Günther Antal a törvényjavaslat álláspontjával szemben a kereskedelmi birói hatáskör teljes kiküszöbölését indítványozta. Hivatkozik az 1892. évi X. t. cz.-ben kimondott két elvre. Az egyik az, hogy az ország rendez bírói vannak hivatalba az igazságot kiszolgáltatni; a másik az, hogy a bírásoknak rend- és rangkülönbség nélkül az ország törvényei és szokásai szerint gyorlandó. Ez a törvények csak az ország nagy birára vonatkoztot, de az akkor kimondott elv folyton érettezté más törén is hatását. Ismerteti az alsófokú, rendi jellegű bírásokba fejlődésért, a városok városi bíróságait, önkormányzati jogának, a megyei törvénykezést és ezeken alapuló reformoknak fejlődését, a kerületi táblák, mint elsőfokú bíróságok intézményét, a melyek mind a fentemlítt kettős elven alapulnak.

A válto- és kereskedelmi törvények megszüntetésével külön kereskedelmi szaktanács volna alakítandó a közpölköri törvénykezésként. Kéri, hogy az igazságügyi bizottság tegye magáévá azt az indítványát, hogy a perrendtartási javaslatában a kereskedelmi hatáskör az egész vonalon megszüntessék.

ben épp úgy engedjék meg a járásbírósi hatáskör kikötését, mint azt az a) pont kézzépközvetelésre, értékpapírokra megengedi, a miniszter felszólalása után visszavonta. A p) pontra néve Vancsó indítványozta, hogy sorolassanak fel tárgykör szerint mindazok a perek, a melyek e pont alapján járásbírósi hatáskörbe tartoznak. A miniszter ezt ellenezte, mert ha azok a törvények, a melyek egyes pereket a járásbírósi hatáskörbe utalnak, változnak, akkor minden egyes alkalommal a perrendtartásnak ezt a pontját is módosítani kellene, másrészt a teljes felsorolás nehézségeket idézne. Végül arra is tekintettel kell lenni, hogy később is fognak hozni olyan törvényeket, a melyek egyes ügyeket a járásbírósi hatáskörbe utasítanak. — Vancsó indítványát visszavonta.

A törvényzék hatásköre.

A törvényzék hatásköréről szóló 2. §-t Günther előadó elfogadásra ajánlja. Mandel és Sándor felszólalása után, aki az 1. §-ba az előjelződéki perokról felvett pontba a hitbizományi apnagane felvételét javasolja.

Ploz miniszter helyesebbnek tartja, hogy a hitbizományi viszonyból származó minden per a törvényzék hatáskörbe tartozék. Mandel és Sándor indítványait visszavonta, az első pont változtatlanul elfogadták, egyeztetően a második és harmadik pont is, utóbbi a miniszter részéről indítványozott, silárius szempontból módosított szövegben. A negyedik pont elfogadták.

A kereskedelmi perket.

A 3. §-nál, a mely a kereskedelmi hatásköréről szól, Günther Antal a törvényjavaslat álláspontjával szemben a kereskedelmi birói hatáskör teljes kiküszöbölését indítványozta. Hivatkozik az 1892. évi X. t. cz.-ben kimondott két elvre. Az egyik az, hogy az ország rendez bírói vannak hivatalba az igazságot kiszolgáltatni; a másik az, hogy a bírásoknak rend- és rangkülönbség nélkül az ország törvényei és szokásai szerint gyorlandó. Ez a törvények csak az ország nagy birára vonatkoztot, de az akkor kimondott elv folyton érettezté más törén is hatását. Ismerteti az alsófokú, rendi jellegű bírásokba fejlődésért, a városok városi bíróságait, önkormányzati jogának, a megyei törvénykezést és ezeken alapuló reformoknak fejlődését, a kerületi táblák, mint elsőfokú bíróságok intézményét, a melyek mind a fentemlítt kettős elven alapulnak.

A válto- és kereskedelmi törvények megszüntetésével külön kereskedelmi szaktanács volna alakítandó a közpölköri törvénykezésként. Kéri, hogy az igazságügyi bizottság tegye magáévá azt az indítványát, hogy a perrendtartási javaslatában a kereskedelmi hatáskör az egész vonalon megszüntessék.

Mozgó képek.

Szárnozsky.

Egy szobrászról lesz ebben a cikkben szó. Mint művész talán még nem szerzett érdemet arra, hogy sokáig és hosszasan foglalkozunk vele, hanem így, beleélvita bizonyos világításba; megkapja a tollunkat.

Szárnozsky Ferencnek hívják a dalnok hösét. Művész. Azok közül való szegény, a kik husz éves korukban megérzik, hogy mozog bennük valami és beallanak a titánok sorába. Ide nem kell semmi. A haj — az megno husz éves korunkban, a milyen hoszúra csak akarjuk és a nadragunk is könnyen rojtossodik.

Szárnozsky Ferenc is beállt a gardába és azontul éjel élt szegényke. Sápádt lett az arca és felve sompolygott a nagy és diszes házak tövében, mint aki fel a viláosságtól és az eseményektől. Közben pedig álmokat nagy diésőséggel, ami oly szép messziről, oly diszes és — ezt először kellett volna említenünk — oly bizonyos Dolgozott is. Kis szobrokat csinált és reliefeket; amiért kenyeret kapott és talán petróleumot.

Azután kiment Párisba. Ott élt a nagy mesterek között. Látta a Rodinokat, a Faiguereteket. Látta őket alkotni és talán át is ezerte a műveiket. És itt kezdődik a tragédiája!

Szárnozsky ezek között a halhatatlanok között elvesztette azt a csöpp önállóságot, a mit idehaza összegyűjtött. Lázasan akart dolgozni és tanulni. E helyett pedig a nagystilű mintaképek hatása alatt összevadászott teléneke művészi egysenűly. Vergődött.

Sok keserű küzdelem után végre kitüntetés érte őt ithon. Rábázták Palfy Miklósnak, a híres generalisnak a szobrát. Csinálják meg. Szárnozsky több mint egy éve, hogy minden erejét és minden idejét erre a munkára fordította. Azt érezte, hogy ez az alkalom szerelheti meg neki a sóvárogva várt diésőséget. És megcsinálta a szobrot. Becsomagolta nagy gyöngöséggel, féltő szeretettel. Talán imádkozott is érte.

Idehaza összeült a zsűri. Komoly művészek, akik tisztán látnak és becsületesen ítélnék. Ítéletük a szoborról nem volt kedvező. Művészi kvalitásait elismerték, de kivételre nem ajánlhatták. Szárnozsky Ferenc pedig várta erős hittel és nagy reményekkel az eredményt. Reggel korábban kelt, este későben fektült.

Azután visszajött a szobor. Szárnozsky fogta a vésőjét és darabokra törte az alkotását. Nem gondolkodott és nem bírált, hanem úgy tett, mint a szerelmes férj, aki leszurja a hitelen asszonyt.

Szárnozsky Ferenc tragédiája szomorú téma. Benne van egy gyöngye lélek minden gyötrelés. A művésze is, meg a magyaré is. A művésze, a ki küzd, erősöködik és alkotni akar, s a hazájától távol élő magyaré, a ki ithon akar magygyá lenni. Ő csak kis, jelentéktelen dolgokra volt be rendezve. Nipp-szobrocskára, agyalkákra és raflelere. És egyszerre csak megbizált hazáról nagy és előkelő munkával.

Hazáról! Ez a szó csak az érti meg, a ki

tra nem ad semmit
 zky ur még ad rája
 akat és címeket, a
 it. A miniszterelnök
 nines semmiféle
 szövetséges, sem
 it bizonyítja. Vámn-
 ny értelemében szö-
 sincsen, az önálló
 llenére sem oldotta
 it tesz a miniszter-
 ammal vámbáborába
 ell azt, hogy a mi-
 álló magyar váms-
 szobalon.
 A kiegye-
 val nem fogja meg-
 sításoknál is a ke-
 nit, mely Magyaror-
 osztrák pártok kö-
 zászkodik. Ausztria
 zik Magyarországot
 illusztrálás egy-
 eményt letesz a ház
 abban akar beszélni,
 ököltől. (Éljen és a
 e fellégyései.
 éreformról. A pénz-
 réret tett, meg a
 adreformára. Még
 Felhívja, hogy ne
 gresszív-adó bebor-
 zlatat a katonai javas-
 a nemzetiség-ek-
 párt szívesen élis-
 mulban gyökerező
 a a nemzeti állam
 emzeti hadsergünk;
 nem következik, ha-
 zaini a nemzetiségi
 erdekében. Mi nem
 a-politikai, mi nem
 egyik kaszáryában
 han pedig Wolf urat
 rtoztatnak a német
 hat s a minap is 18
 nagy-orosz tüntetés
 a hadsereg szapor-
 kölcseinek javítására
 zokat sorol föl, hogy
 zokait, személyli had-
 kosok, évenként 4—500
 ónát itétek 1901-ben
 e. A civilizisták él-
 a többi európai álla-
 szelső haladalon.)
 ziók.
 pellációt intéz a ke-
 e-hivatalos tudomás
 rhajozási részvényár-
 ajóárakat beszűntette.
 árult-e a miniszter ur
 z?
 a kereskedelmi mi-
 kivándorlási kérdé-
 nök válaszában el-
 aratás jó eredmé-
 nnyel voltak. A kor-
 egyes északkeleti
 volt a termés. S a
 az ottani inséges nép
 dorlók munkaalkalma-
 ságok.
 ogták, beszélget-
 nk mindenét, össze
 llogta őket a nagy
 — Ha nem jőz testvér, hát viszlek.
 Spanyol Barsi Kálmán is megfogta Nagy
 Andrást s ő is huzta. Addig huzkodtak, a
 meg egyszerre csak ripsz...
 A Nagy Andrást új mellényének a hátulja
 végighasadt. Kette vált az egész mellény.
 A hasadás neszére Nagy Andrást a jobb
 kezével, a melyekben még benne volt a
 bieszk, hirtelen odasujtotta a Spanyol Barsi
 Kálmán mellére.
 Csak egyszer.
 Spanyol Barsi Kálmán megingott. Két
 lépést tett előre, aztán háttal nekidől a
 kapujánók.
 — Megszűrtál, testvér...
 Melléből patakzott a vér. Lábai meg-
 rotyogtak, majd végigzuhant a földön. Egyet-
 kettőt vonaglott meg, aztán megsejűnt benne
 az élet.
 Nagy Andrást mozdulatlanul állt a helyén,
 mintha gyökeret vertek volna a lábai. Meredt
 szemmel nézte a halottnak az arcát, a
 mely egészen elfehéredett. Az ő arca is
 halottalványa vád. Hirtelen kijönandott,
 kezéből kihullt a véres bieszk...
 A többit elvégezték a törvényteví urak.
 Az ő mesterségük az. Szépen megindokol-
 ták, hogy csak halált okozó súlyos testi
 sítés büntette „forog fenn” és felsorolja a
 nyomatok enyhítő körülményeket. Nagy
 Andrást négy esztendő fegyházra ítélték.
 Vét enyhítő körülmény biven. A légnék
 se rőtelt Nagy Andrást soha. Volt rá bizony-
 ság, hogy bekeszerető, esendee, jámbor
 ember volt világgéletében. Szerette a felesé-
 gét, a két gyereket. Azt mondta a tannk,
 hogy boldogja volt a gyerekeinek. Nekik élt
 egyedül, meg a feleségének. Bizonyították,
 hogy szorgalmasan dolgozott mindig, nem
 volt boromáros, nem verekedő természetű,
 takarékos, iparkodó, becsületese emberek is-
 merté az egész falu. Nem volt panasz a vise-
 tele ellen a fegyházban sem. A mikor ott
 három esztendő becsülettel kitöltött, a ne-
 gredik esztendőre szabadon bocsátották.
 Megnyult az arca, sápádt is volt nagyon
 a mikor hazafelé halagott. Az új mellénye
 volt rajta, a melyekben elfogták. Azóta sem

ELMÚLT EMBEREK

REGÉNY. 10.
 Irta: MAXIM GORKIJ.

Mindnyáján a kapu előtt álltak és folyton
 a korsmaajóra néztek. Egy óra telg így el-
 nagy várakozásban. Azután kinyílt az ajtó
 és Petunnikov épp oly nyugodtan jött ki az
 ajtón, mint, ahogy bement. Egy pillanattal
 megállt, leporolta a kabátját, odanzetett az
 emberekre, aztán megindult hosszú, egyenes
 lépekekkel.

A kapitány a szemével kísérté és rano-
 solyogott a megtámadottra.

— Te nekét tán igazad van, te skorpió-
 fiók!... Te képes vagy minden gazságra
 ... igen... Mennyit kapott Jegerka
 tőle?... Mert, hogy elfogadott tőle pénzt,
 az bizonyos. Arra meg esküszöm. Megérez-
 tem ezt a dolgot. Elég szomorú dolog ez
 barátain! Az egész világ ellenünk van. Ha

EGYHÁZAK.

Megszüntetett jogok.

— A püspöki egyházak bekebelezése. —
 Mig a magyarországi ref. egyházkerületekben
 napirendre került az a kérdés, hogy a nagy gyüle-
 kezetek, melyek az egyháznegyek nyakára nót-
 tek és azok keretében több meg nem férnek,
 hogy lehetne a megék szük keretből kiszakítani;
 addigazerdélyi kerület épen az ellenkezőjét csinálta
 meg ennek a törekvésnek. A nagy egyházközsége-
 ket ugyanis, melyek ott, mint püspöki vizsgálat
 alatt álló egyházak külön szervezettel bírtak; be-
 kebelezte az egyháznegyekbe.

A folytatások ülésén az első felszóláló Mezei
 Albert, a szilvágyi egyházmegyébe fogadomka volt
 ki indítványozta, hogy az összes püspöki vizsgá-
 lat alatt álló egyházközségeket be kell kebelezni
 az egyháznegyekbe; az egyháznegyek száma 3,
 legfeljebb tíz legyen.

Somodi István helytelenül, hogy az igazgató
 tanács mindig kísérletet, a meenyben jelen in-
 dítvány nem elégsé alapos; indítványozza: véte-
 sek le napirendről és utasítások az ig. tanács
 majd alkalmasabb időben új és alaposab elö-
 terjeszték.

Dr. Bartók György püspök: „Alkalmas idő
 mikor fog jönni? Az egyházkerületi közgyűlés-
 nek rendez szokása, hogy mindig utalja az ig.
 tanácsot javaslataira; mikor ez megvan —
 elhalasztja a tárgyalást. Hivatkozok épen a kolozsvári
 zavaros állapotokra.

Somodi István: „A püspök a kolozsvári egy-
 házközség vezetője.”
 Dr. Bartók püspök: „A püspök a kolozsvári
 egyházközség negyedik püspöke és nem vezetője.”
 Ő a kolozsvári egyházközséget is — mint mások
 — csak megvizsgálja és megteszi rá észre-
 véreket. Részéről eszalkozik a Mezei indítvá-
 nyához.

EGYHÁZOK.

Megszüntetett jogok.

— A püspöki egyházak bekebelezése. —
 Mig a magyarországi ref. egyházkerületekben
 napirendre került az a kérdés, hogy a nagy gyüle-
 kezetek, melyek az egyháznegyek nyakára nót-
 tek és azok keretében több meg nem férnek,
 hogy lehetne a megék szük keretből kiszakítani;
 addigazerdélyi kerület épen az ellenkezőjét csinálta
 meg ennek a törekvésnek. A nagy egyházközsége-
 ket ugyanis, melyek ott, mint püspöki vizsgálat
 alatt álló egyházak külön szervezettel bírtak; be-
 kebelezte az egyháznegyekbe.

A folytatások ülésén az első felszóláló Mezei
 Albert, a szilvágyi egyházmegyébe fogadomka volt
 ki indítványozta, hogy az összes püspöki vizsgá-
 lat alatt álló egyházközségeket be kell kebelezni
 az egyháznegyekbe; az egyháznegyek száma 3,
 legfeljebb tíz legyen.

Somodi István helytelenül, hogy az igazgató
 tanács mindig kísérletet, a meenyben jelen in-
 dítvány nem elégsé alapos; indítványozza: véte-
 sek le napirendről és utasítások az ig. tanács
 majd alkalmasabb időben új és alaposab elö-
 terjeszték.

Dr. Bartók György püspök: „Alkalmas idő
 mikor fog jönni? Az egyházkerületi közgyűlés-
 nek rendez szokása, hogy mindig utalja az ig.
 tanácsot javaslataira; mikor ez megvan —
 elhalasztja a tárgyalást. Hivatkozok épen a kolozsvári
 zavaros állapotokra.

Somodi István: „A püspök a kolozsvári egy-
 házközség vezetője.”
 Dr. Bartók püspök: „A püspök a kolozsvári
 egyházközség negyedik püspöke és nem vezetője.”
 Ő a kolozsvári egyházközséget is — mint mások
 — csak megvizsgálja és megteszi rá észre-
 véreket. Részéről eszalkozik a Mezei indítvá-
 nyához.

EGYHÁZOK.

Megszüntetett jogok.

— A püspöki egyházak bekebelezése. —
 Mig a magyarországi ref. egyházkerületekben
 napirendre került az a kérdés, hogy a nagy gyüle-
 kezetek, melyek az egyháznegyek nyakára nót-
 tek és azok keretében több meg nem férnek,
 hogy lehetne a megék szük keretből kiszakítani;
 addigazerdélyi kerület épen az ellenkezőjét csinálta
 meg ennek a törekvésnek. A nagy egyházközsége-
 ket ugyanis, melyek ott, mint püspöki vizsg

EGYETÉRTÉS

bűn él; távol, messze tőlünk és minden vágya minden gondolata, hogy ideleaza meglássák és odahaza cserevegyék...

UJDONSÁGOK.

Személyi hírek. Szűgyény-Marich László berlini osztrák-magyar nagykövete...

Stefánia grófné idehaza. A rokonszenv és szeretet, a melyet Stefánia főhercegnő, egy trónörökösnek korában...

Egy anyáról, aki 51. Költők himnuszokat zengtek, krónikások csodás történeteket regéltek az anyai szeretetről...

A szedő-sztrájk. A szedők sztrájkja, amely már néhány nap óta folyik, eddig rendezvény nélkül járt...

Három kalenda. A és ezime Linke Pali a Luna-assyony muzsikája révén...

Központi színházjegyző. A Belvárosban. A színházak barátaiknak és Budapestben...

Utárlások nyugdíjintézet. A Magyarországi nyugdíjintézet a budapesti társas-, gazdasági, sport- és egyéb egyesületekhez...

Matuska gróf - betörés. A Liptó megyében leleplezett algróf Matuska muljáról...

Usszorások áldozata. Egy lóvő dördült el egy fiatal élet törtélete, halálra sebezte egy szerető édesanyja szívét...

harmadik éve állott a gyár szolgálatában, ahol mint kintőn hivatalnokot ismerték...

Humbertek. A párisi Figaróban érdekes ezik jelent meg Humbertek szökevényei...

Mindegyik szinte hihetetlen volt, hogy Humberték és családja a rendőrség s az egész párisi detektiv-tesztület mozgatása ellenére...

Az áruló btyu. Néhány nappal ezelőtt történt, hogy Matlekovics Sándor Zugligeti-ut 11. sz. alatti villájába éjnek idején betörték...

Három inget. A három inget követelt Özmánótól. Ebből nagy verekedés lett, a melyben a háznak majdnem valamennyi lakója részt vett...

Öngyilkos szikkasztó. Lehoczy Miklós házastere a 3-án, Holzer Adoltné szül. Liptai Julia háztulajdonosnőjé illett 688 korona házbért elikkasztotta...

Hírek a rendőrségről. A Nadasy-kaszárnya mögötti kerítésre főlakasztotta magát Krajnyó János gyári munkás...

Össz és közbély ellen hatásban felmulhatatlan a Zoltán-féle kecses. Uzege 2 kor. Zoltán Béla győzgyészterában Budapest, V. Sétány-utca, Szabadság-ter sarkán...

Remek valódi párisi özi modell. Az előre halad idény miatt női divatteremben jantányos árban eladandók. Veszely J. Zaidarus-utca 1. szám, (Váci-utca sarkán) II. emelet.

Állattulajdonosoknak. A nyári időszakban a háziállatok közt különösen sertések, juhok, baromfiaknál, gyakrabban mint bármelyik évszakban...

letétele; a fennmaradó 1912 korona 95 fillérből 1846 korona 95 fillér, mint elszámlázandó előlegét saját kezéhez...

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

Chicago, november 12. (Zárlat). Zsír januára 8.10 (8.50), májusra 8.05 (8.15), szeptemberre 10.12 (10.12-10.12), Sertészsír januára 15.10 (15.12).

FŐVÁROSI

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

A miniszternek igazgatója bevalászlotta az ügybe. A belügyminiszter az ügybe...

TÖRVÉN

Smolen Tóni a Tóni emlegetett Smolen Tóni állott az I-III. kerület...

Smolen Tóni a Tóni emlegetett Smolen Tóni állott az I-III. kerület...

Smolen Tóni a Tóni emlegetett Smolen Tóni állott az I-III. kerület...

Smolen Tóni a Tóni emlegetett Smolen Tóni állott az I-III. kerület...

Smolen Tóni a Tóni emlegetett Smolen Tóni állott az I-III. kerület...

Smolen Tóni a Tóni emlegetett Smolen Tóni állott az I-III. kerület...

Smolen Tóni a Tóni emlegetett Smolen Tóni állott az I-III. kerület...

Smolen Tóni a Tóni emlegetett Smolen Tóni állott az I-III. kerület...

Smolen Tóni a Tóni emlegetett Smolen Tóni állott az I-III. kerület...

13. Zsír januárja 105 (8.15) sz. 1913. januárja 15.10

VÉSZET.

Mikor a Nemzeti színház... A miniszternek igaza van. Véri Károly a fővárosi... A közönség köréből.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A miniszternek igaza van. Véri Károly a fővárosi... A közönség köréből.

A közönség köréből.

Dr. Doctor Károly... orvosi laboratoriuma... NESTLÉ-féle gyermekliszt... F. Berlyak Wien, I.

Nyugalmozott királyi bír. A király megengedte, hogy Bíró Antal a Kuriahoz beosztott győri ítéletbírónak saját kérelmére történő nyugalmazása alkalmából az igazságszolgáltatás területén teljesített szolgálataiért a legfelsőbb elismerést tudtallja.

Varga Antal bűnpöre. A braganzai herceg uszora ma ismét a vádlottak padján ül. A bírónál vezették föl Varga Antalt, hogy legutóbb elkövetett sikkszázsáért feleljen. Itéletre nem került a sor, mert újabb tanúk kihallgatása vált szükségessé. A folytatások tárgyalást délután 10-én fogják megtartani.

Szálkás újnyűg. Schweitzer Mór gépnyűgök a már ismert sémá szerint gyűjtött megrendeléseket. Gecseg András nagykereskedő gazdember, hosszas rábeszélés után, rendelt nála néhány sorvetőgépelt; az árát pedig váltót állított ki, a melyre Gecseg András névvel keltetett. Ezért a budapesti büntető törvényszék az okirat hamisított ügynek két évi fegyházzal ítélte. Ezt a büntetést ma a kir. ítéletbíráló Erdőghy András bír. előadásában egy évi börtönrre szállította le.

KERESKEDELEM.

Nem sikerült szédelőg. Kivitel cégeknek gyakrabban van alkalmuk tapasztalni, hogy keleti országokban nem mindig bizhatnak feltétlenül. Legutóbb egy nagyobb vidéki gőzmalom akartak becsapni. Egy konstantinápolyi cég egy vasuti kocsiakozmányt írt le, melytől az a malom a megrendelt lisztet el is küldte az illető cég címére, s csak utóbb derült ki, hogy a cég, a mely voltaképpen nincs is, hamis csek-keket fizetett. A gőzmalom elég elővigyázó volt s a konnosztant nem a cégnek, hanem a szállító cégnek küldte, s így a cég neve alatt bujkáló szédelőg nem jutott az áruhoz, mégis a szállítvány, mely különben is haviarvára érkezett, csak nagy veszteséggel volt eladható s a malom az áru árának mintegy felét elvesztette.

Börzsa híradása. A szász és thüringiai bányászati szövetkezete a nyersbörök magas árára, mint elhatározta, hogy a talaj- és telen bór árára 5 márkával, a croupont árára 10 márkával, a felsőböröt és más bűnemek árára pedig 10 márkával mértékmérésenként felemeli. Ez ár-emelés, mint lipsei konzulátusunk jelenti, máris megtörtént. Ha a nyersbörök ára a jövőben is a mostani marad, úgy továbbá áremelkedésre van kilátás.

Fizetőképzetlenségek. A bécsi Kreditörvénytervezés értelmében a fizetéseket megszűnő Erdői és Tömöri kereskedő cég Csejzelen Konstantinovič V. S. divatrukereskedő Pancsován, Hirschelehn Lipót kereskedő Ipolyvágyon, Grosz Jakab fűszerkereskedő Szegeden.

GAZDASÁGI HIREK.

Gazdák gyűlése. A Magyar Gazdaszövetség és a Hungaria országos központi gazdasági szövetsége Érsekváralján közös gyűlést tartottak. Ivánka Oszkár orsz. képviselő elnökléte alatt Meskó Pál, a Gazdaszövetség titkára ismertette a gazdaságok szervezését és azok hatásait. Lelkes fehérvázi elnök visszhangot keltett. Utána Balogh Elemér a Hungaria igazgatója ismertette azokat a nehézségeket, melyeket a közhatóságok a szövetkezetek működésére előidézték. A szövetkezetek képviselői közül többen emeltek fel szöveget, elpanaszolva az általuk tapasztalt visszaéléseket. Ivánka Oszkár megjegyezte, hogy a bajok orvoslása végett illetékes helyen a kellő lépéseket megteszi. A gyűlés ezután a szövetkezetek életben előforduló kérdéseivel foglalkozott.

Állatfajtaim korlátozások. Az osztrák belügyminiszter a ragadozó szarvas és kőrmérfajás betegségek miatt a hasított kőrme állatoknak (szarvasmarha, juh, kecske, sertés) Ausztriába való behozatalát Nyitra megyének Ausztriával határvonaláig visszahozta azonnal kezdődő érvényes végjelvényi eljárásból azonnal kezdődő érvényes végjelvényi eljárásból azonnal kezdődő érvényes végjelvényi eljárásból.

IPARÜGYEK.

A torontali szőnyeggyár. Nagybecskerekre jelentik, hogy a torontali szőnyeggyár ügyében olyan fordulat állt be, melyről fogva remélhet, hogy Magyarország ezen elsőrangú iparművészeti vállalatát sikerül megmenteni. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank is a Magyar Textilipar Részvénytársaságot vették kezükbe az ügyet s megbízottak már lent is jártak Nagybecskerekben s értekeztek a gyár vezetőségével és dr. Várady Imre főmegbízottakkal. Erős kilátás van arra, hogy a szőnyeggyár a közel jövőben újra megkezdje működését.

KÖZGAZDASÁG.

Budapest—Peking. Rendkívül fontos és érdekes tervet tárgyalnak a legutóbbi nemzetközi vasúti értekezleten Párisban, melyben a világ valamennyi civilizált országa képviseltette magát egy vagy több vasúti szakferdítéssel. Arról volt szó egy elvben el is fogadták a tervet, hogy Páris Pekingig közvetlen expresszvonattal kössze, s amely Európa valamennyi fővárosát érintené.

KÖZLEKEDÉS.

Zemplénnegy új vasúti. A Tökerebes—Gálszecs—Varóni vasút régén vajdó ügyemint értesülünk, nemokára dióré jut. Pallós Ignác fővárosi építővállalkozó, az építési kaucezát már befizette, nemokára megkezdte a 31 kilométer hosszú vasút építését. Az új vonal, melynek kiépítésén már évek óta sikertelenül fáradoztak, több nagybirtokon húzódik végig s nagy mértékben elő fogja mozdítani az ottani rengeteg erdők kihasználását.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A m. kir. postatakarékpénztár 1902. október havi forgalmáról szóló kimutatása következő adatokat tüntet fel: Betevők, illetve számlatulajdonosok az előző év végén: a takarékforgalomban 441.947, a cheque-forgalomban 8.555; a betevők, illetve számlatulajdonosok száma: a takarékforgalomban 10.363, a cheque-forgalomban 87; az utóbbiak közül 65 a clearinghoz csatlakoztak; a betevők (számlatulajdonosok) közül kitépelt: a takarékforgalomban 8.464, a cheque-forgalomban 22; a betevők (számlatulajdonosok) számanak gyarapodása: a takarékforgalomban 1899, a cheque-forgalomban 66; a betevők (számlatulajdonosok) száma október hó végén: a takarékforgalomban 443.846, a cheque-forgalomban 8.620, a mely utóbbiak közül 6294 clearing-tag. Betétálladéok az előző év végén: a takarékforgalomban 41.573.122 K, a cheque-forgalomban 39.533.467 K; betételtett e hó folyamán: a takarékforgalomban 3.037.866 K, a cheque-forgalomban 152.480.106 K; visszafizeltetett október hó folyamán: a takarékforgalomban 2.804.882 K, a cheque-forgalomban 153.985.498 K; a betétek növekedett tehát: a takarékforgalomban 232.984 K-val, míg a cheque-forgalomban 1.505.392 K-val csökkentek; betétálladéok október hó végén: a takarékforgalomban 41.806.106 K, a cheque-forgalomban pedig 38.028.075 K. Az 1902. október hó végéig kiállított járadék-könyvecskék száma 2433, a melyekre összesen 8.510.310 K névértékű értékpapír van intézve elhelyezve. A betevők részére 1902.

Magyar Színház művészei rendezték boldogult karjuk temetését s azok nevében Hídvégi Ernő mondott méltóságos és helyezett koszorút a koporsóra.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A miniszternek igaza van. Véri Károly a fővárosi... A közönség köréből.

A közönség köréből.

Dr. Doctor Károly... orvosi laboratoriuma... NESTLÉ-féle gyermekliszt... F. Berlyak Wien, I.

GAZDASÁGI HIREK.

Gazdák gyűlése. A Magyar Gazdaszövetség és a Hungaria országos központi gazdasági szövetsége Érsekváralján közös gyűlést tartottak. Ivánka Oszkár orsz. képviselő elnökléte alatt Meskó Pál, a Gazdaszövetség titkára ismertette a gazdaságok szervezését és azok hatásait. Lelkes fehérvázi elnök visszhangot keltett. Utána Balogh Elemér a Hungaria igazgatója ismertette azokat a nehézségeket, melyeket a közhatóságok a szövetkezetek működésére előidézték. A szövetkezetek képviselői közül többen emeltek fel szöveget, elpanaszolva az általuk tapasztalt visszaéléseket. Ivánka Oszkár megjegyezte, hogy a bajok orvoslása végett illetékes helyen a kellő lépéseket megteszi. A gyűlés ezután a szövetkezetek életben előforduló kérdéseivel foglalkozott.

IPARÜGYEK.

A torontali szőnyeggyár. Nagybecskerekre jelentik, hogy a torontali szőnyeggyár ügyében olyan fordulat állt be, melyről fogva remélhet, hogy Magyarország ezen elsőrangú iparművészeti vállalatát sikerül megmenteni. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank is a Magyar Textilipar Részvénytársaságot vették kezükbe az ügyet s megbízottak már lent is jártak Nagybecskerekben s értekeztek a gyár vezetőségével és dr. Várady Imre főmegbízottakkal. Erős kilátás van arra, hogy a szőnyeggyár a közel jövőben újra megkezdje működését.

KÖZGAZDASÁG.

Budapest—Peking. Rendkívül fontos és érdekes tervet tárgyalnak a legutóbbi nemzetközi vasúti értekezleten Párisban, melyben a világ valamennyi civilizált országa képviseltette magát egy vagy több vasúti szakferdítéssel. Arról volt szó egy elvben el is fogadták a tervet, hogy Páris Pekingig közvetlen expresszvonattal kössze, s amely Európa valamennyi fővárosát érintené.

KÖZLEKEDÉS.

Zemplénnegy új vasúti. A Tökerebes—Gálszecs—Varóni vasút régén vajdó ügyemint értesülünk, nemokára dióré jut. Pallós Ignác fővárosi építővállalkozó, az építési kaucezát már befizette, nemokára megkezdte a 31 kilométer hosszú vasút építését. Az új vonal, melynek kiépítésén már évek óta sikertelenül fáradoztak, több nagybirtokon húzódik végig s nagy mértékben elő fogja mozdítani az ottani rengeteg erdők kihasználását.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A m. kir. postatakarékpénztár 1902. október havi forgalmáról szóló kimutatása következő adatokat tüntet fel: Betevők, illetve számlatulajdonosok az előző év végén: a takarékforgalomban 441.947, a cheque-forgalomban 8.555; a betevők, illetve számlatulajdonosok száma: a takarékforgalomban 10.363, a cheque-forgalomban 87; az utóbbiak közül 65 a clearinghoz csatlakoztak; a betevők (számlatulajdonosok) közül kitépelt: a takarékforgalomban 8.464, a cheque-forgalomban 22; a betevők (számlatulajdonosok) számanak gyarapodása: a takarékforgalomban 1899, a cheque-forgalomban 66; a betevők (számlatulajdonosok) száma október hó végén: a takarékforgalomban 443.846, a cheque-forgalomban 8.620, a mely utóbbiak közül 6294 clearing-tag. Betétálladéok az előző év végén: a takarékforgalomban 41.573.122 K, a cheque-forgalomban 39.533.467 K; betételtett e hó folyamán: a takarékforgalomban 3.037.866 K, a cheque-forgalomban 152.480.106 K; visszafizeltetett október hó folyamán: a takarékforgalomban 2.804.882 K, a cheque-forgalomban 153.985.498 K; a betétek növekedett tehát: a takarékforgalomban 232.984 K-val, míg a cheque-forgalomban 1.505.392 K-val csökkentek; betétálladéok október hó végén: a takarékforgalomban 41.806.106 K, a cheque-forgalomban pedig 38.028.075 K. Az 1902. október hó végéig kiállított járadék-könyvecskék száma 2433, a melyekre összesen 8.510.310 K névértékű értékpapír van intézve elhelyezve. A betevők részére 1902.

Magyar Színház művészei rendezték boldogult karjuk temetését s azok nevében Hídvégi Ernő mondott méltóságos és helyezett koszorút a koporsóra.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A miniszternek igaza van. Véri Károly a fővárosi... A közönség köréből.

A közönség köréből.

Dr. Doctor Károly... orvosi laboratoriuma... NESTLÉ-féle gyermekliszt... F. Berlyak Wien, I.

GAZDASÁGI HIREK.

Gazdák gyűlése. A Magyar Gazdaszövetség és a Hungaria országos központi gazdasági szövetsége Érsekváralján közös gyűlést tartottak. Ivánka Oszkár orsz. képviselő elnökléte alatt Meskó Pál, a Gazdaszövetség titkára ismertette a gazdaságok szervezését és azok hatásait. Lelkes fehérvázi elnök visszhangot keltett. Utána Balogh Elemér a Hungaria igazgatója ismertette azokat a nehézségeket, melyeket a közhatóságok a szövetkezetek működésére előidézték. A szövetkezetek képviselői közül többen emeltek fel szöveget, elpanaszolva az általuk tapasztalt visszaéléseket. Ivánka Oszkár megjegyezte, hogy a bajok orvoslása végett illetékes helyen a kellő lépéseket megteszi. A gyűlés ezután a szövetkezetek életben előforduló kérdéseivel foglalkozott.

IPARÜGYEK.

A torontali szőnyeggyár. Nagybecskerekre jelentik, hogy a torontali szőnyeggyár ügyében olyan fordulat állt be, melyről fogva remélhet, hogy Magyarország ezen elsőrangú iparművészeti vállalatát sikerül megmenteni. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank is a Magyar Textilipar Részvénytársaságot vették kezükbe az ügyet s megbízottak már lent is jártak Nagybecskerekben s értekeztek a gyár vezetőségével és dr. Várady Imre főmegbízottakkal. Erős kilátás van arra, hogy a szőnyeggyár a közel jövőben újra megkezdje működését.

KÖZGAZDASÁG.

Budapest—Peking. Rendkívül fontos és érdekes tervet tárgyalnak a legutóbbi nemzetközi vasúti értekezleten Párisban, melyben a világ valamennyi civilizált országa képviseltette magát egy vagy több vasúti szakferdítéssel. Arról volt szó egy elvben el is fogadták a tervet, hogy Páris Pekingig közvetlen expresszvonattal kössze, s amely Európa valamennyi fővárosát érintené.

KÖZLEKEDÉS.

Zemplénnegy új vasúti. A Tökerebes—Gálszecs—Varóni vasút régén vajdó ügyemint értesülünk, nemokára dióré jut. Pallós Ignác fővárosi építővállalkozó, az építési kaucezát már befizette, nemokára megkezdte a 31 kilométer hosszú vasút építését. Az új vonal, melynek kiépítésén már évek óta sikertelenül fáradoztak, több nagybirtokon húzódik végig s nagy mértékben elő fogja mozdítani az ottani rengeteg erdők kihasználását.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A m. kir. postatakarékpénztár 1902. október havi forgalmáról szóló kimutatása következő adatokat tüntet fel: Betevők, illetve számlatulajdonosok az előző év végén: a takarékforgalomban 441.947, a cheque-forgalomban 8.555; a betevők, illetve számlatulajdonosok száma: a takarékforgalomban 10.363, a cheque-forgalomban 87; az utóbbiak közül 65 a clearinghoz csatlakoztak; a betevők (számlatulajdonosok) közül kitépelt: a takarékforgalomban 8.464, a cheque-forgalomban 22; a betevők (számlatulajdonosok) számanak gyarapodása: a takarékforgalomban 1899, a cheque-forgalomban 66; a betevők (számlatulajdonosok) száma október hó végén: a takarékforgalomban 443.846, a cheque-forgalomban 8.620, a mely utóbbiak közül 6294 clearing-tag. Betétálladéok az előző év végén: a takarékforgalomban 41.573.122 K, a cheque-forgalomban 39.533.467 K; betételtett e hó folyamán: a takarékforgalomban 3.037.866 K, a cheque-forgalomban 152.480.106 K; visszafizeltetett október hó folyamán: a takarékforgalomban 2.804.882 K, a cheque-forgalomban 153.985.498 K; a betétek növekedett tehát: a takarékforgalomban 232.984 K-val, míg a cheque-forgalomban 1.505.392 K-val csökkentek; betétálladéok október hó végén: a takarékforgalomban 41.806.106 K, a cheque-forgalomban pedig 38.028.075 K. Az 1902. október hó végéig kiállított járadék-könyvecskék száma 2433, a melyekre összesen 8.510.310 K névértékű értékpapír van intézve elhelyezve. A betevők részére 1902.

Magyar Színház művészei rendezték boldogult karjuk temetését s azok nevében Hídvégi Ernő mondott méltóságos és helyezett koszorút a koporsóra.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A miniszternek igaza van. Véri Károly a fővárosi... A közönség köréből.

A közönség köréből.

Dr. Doctor Károly... orvosi laboratoriuma... NESTLÉ-féle gyermekliszt... F. Berlyak Wien, I.

GAZDASÁGI HIREK.

Gazdák gyűlése. A Magyar Gazdaszövetség és a Hungaria országos központi gazdasági szövetsége Érsekváralján közös gyűlést tartottak. Ivánka Oszkár orsz. képviselő elnökléte alatt Meskó Pál, a Gazdaszövetség titkára ismertette a gazdaságok szervezését és azok hatásait. Lelkes fehérvázi elnök visszhangot keltett. Utána Balogh Elemér a Hungaria igazgatója ismertette azokat a nehézségeket, melyeket a közhatóságok a szövetkezetek működésére előidézték. A szövetkezetek képviselői közül többen emeltek fel szöveget, elpanaszolva az általuk tapasztalt visszaéléseket. Ivánka Oszkár megjegyezte, hogy a bajok orvoslása végett illetékes helyen a kellő lépéseket megteszi. A gyűlés ezután a szövetkezetek életben előforduló kérdéseivel foglalkozott.

IPARÜGYEK.

A torontali szőnyeggyár. Nagybecskerekre jelentik, hogy a torontali szőnyeggyár ügyében olyan fordulat állt be, melyről fogva remélhet, hogy Magyarország ezen elsőrangú iparművészeti vállalatát sikerül megmenteni. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank is a Magyar Textilipar Részvénytársaságot vették kezükbe az ügyet s megbízottak már lent is jártak Nagybecskerekben s értekeztek a gyár vezetőségével és dr. Várady Imre főmegbízottakkal. Erős kilátás van arra, hogy a szőnyeggyár a közel jövőben újra megkezdje működését.

KÖZGAZDASÁG.

Budapest—Peking. Rendkívül fontos és érdekes tervet tárgyalnak a legutóbbi nemzetközi vasúti értekezleten Párisban, melyben a világ valamennyi civilizált országa képviseltette magát egy vagy több vasúti szakferdítéssel. Arról volt szó egy elvben el is fogadták a tervet, hogy Páris Pekingig közvetlen expresszvonattal kössze, s amely Európa valamennyi fővárosát érintené.

KÖZLEKEDÉS.

Zemplénnegy új vasúti. A Tökerebes—Gálszecs—Varóni vasút régén vajdó ügyemint értesülünk, nemokára dióré jut. Pallós Ignác fővárosi építővállalkozó, az építési kaucezát már befizette, nemokára megkezdte a 31 kilométer hosszú vasút építését. Az új vonal, melynek kiépítésén már évek óta sikertelenül fáradoztak, több nagybirtokon húzódik végig s nagy mértékben elő fogja mozdítani az ottani rengeteg erdők kihasználását.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A m. kir. postatakarékpénztár 1902. október havi forgalmáról szóló kimutatása következő adatokat tüntet fel: Betevők, illetve számlatulajdonosok az előző év végén: a takarékforgalomban 441.947, a cheque-forgalomban 8.555; a betevők, illetve számlatulajdonosok száma: a takarékforgalomban 10.363, a cheque-forgalomban 87; az utóbbiak közül 65 a clearinghoz csatlakoztak; a betevők (számlatulajdonosok) közül kitépelt: a takarékforgalomban 8.464, a cheque-forgalomban 22; a betevők (számlatulajdonosok) számanak gyarapodása: a takarékforgalomban 1899, a cheque-forgalomban 66; a betevők (számlatulajdonosok) száma október hó végén: a takarékforgalomban 443.846, a cheque-forgalomban 8.620, a mely utóbbiak közül 6294 clearing-tag. Betétálladéok az előző év végén: a takarékforgalomban 41.573.122 K, a cheque-forgalomban 39.533.467 K; betételtett e hó folyamán: a takarékforgalomban 3.037.866 K, a cheque-forgalomban 152.480.106 K; visszafizeltetett október hó folyamán: a takarékforgalomban 2.804.882 K, a cheque-forgalomban 153.985.498 K; a betétek növekedett tehát: a takarékforgalomban 232.984 K-val, míg a cheque-forgalomban 1.505.392 K-val csökkentek; betétálladéok október hó végén: a takarékforgalomban 41.806.106 K, a cheque-forgalomban pedig 38.028.075 K. Az 1902. október hó végéig kiállított járadék-könyvecskék száma 2433, a melyekre összesen 8.510.310 K névértékű értékpapír van intézve elhelyezve. A betevők részére 1902.

Magyar Színház művészei rendezték boldogult karjuk temetését s azok nevében Hídvégi Ernő mondott méltóságos és helyezett koszorút a koporsóra.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A miniszternek igaza van. Véri Károly a fővárosi... A közönség köréből.

A közönség köréből.

Dr. Doctor Károly... orvosi laboratoriuma... NESTLÉ-féle gyermekliszt... F. Berlyak Wien, I.

GAZDASÁGI HIREK.

Gazdák gyűlése. A Magyar Gazdaszövetség és a Hungaria országos központi gazdasági szövetsége Érsekváralján közös gyűlést tartottak. Ivánka Oszkár orsz. képviselő elnökléte alatt Meskó Pál, a Gazdaszövetség titkára ismertette a gazdaságok szervezését és azok hatásait. Lelkes fehérvázi elnök visszhangot keltett. Utána Balogh Elemér a Hungaria igazgatója ismertette azokat a nehézségeket, melyeket a közhatóságok a szövetkezetek működésére előidézték. A szövetkezetek képviselői közül többen emeltek fel szöveget, elpanaszolva az általuk tapasztalt visszaéléseket. Ivánka Oszkár megjegyezte, hogy a bajok orvoslása végett illetékes helyen a kellő lépéseket megteszi. A gyűlés ezután a szövetkezetek életben előforduló kérdéseivel foglalkozott.

IPARÜGYEK.

A torontali szőnyeggyár. Nagybecskerekre jelentik, hogy a torontali szőnyeggyár ügyében olyan fordulat állt be, melyről fogva remélhet, hogy Magyarország ezen elsőrangú iparművészeti vállalatát sikerül megmenteni. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank is a Magyar Textilipar Részvénytársaságot vették kezükbe az ügyet s megbízottak már lent is jártak Nagybecskerekben s értekeztek a gyár vezetőségével és dr. Várady Imre főmegbízottakkal. Erős kilátás van arra, hogy a szőnyeggyár a közel jövőben újra megkezdje működését.

KÖZGAZDASÁG.

Budapest—Peking. Rendkívül fontos és érdekes tervet tárgyalnak a legutóbbi nemzetközi vasúti értekezleten Párisban, melyben a világ valamennyi civilizált országa képviseltette magát egy vagy több vasúti szakferdítéssel. Arról volt szó egy elvben el is fogadták a tervet, hogy Páris Pekingig közvetlen expresszvonattal kössze, s amely Európa valamennyi fővárosát érintené.

KÖZLEKEDÉS.

Zemplénnegy új vasúti. A Tökerebes—Gálszecs—Varóni vasút régén vajdó ügyemint értesülünk, nemokára dióré jut. Pallós Ignác fővárosi építővállalkozó, az építési kaucezát már befizette, nemokára megkezdte a 31 kilométer hosszú vasút építését. Az új vonal, melynek kiépítésén már évek óta sikertelenül fáradoztak, több nagybirtokon húzódik végig s nagy mértékben elő fogja mozdítani az ottani rengeteg erdők kihasználását.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A m. kir. postatakarékpénztár 1902. október havi forgalmáról szóló kimutatása következő adatokat tüntet fel: Betevők, illetve számlatulajdonosok az előző év végén: a takarékforgalomban 441.947, a cheque-forgalomban 8.555; a betevők, illetve számlatulajdonosok száma: a takarékforgalomban 10.363, a cheque-forgalomban 87; az utóbbiak közül 65 a clearinghoz csatlakoztak; a betevők (számlatulajdonosok) közül kitépelt: a takarékforgalomban 8.464, a cheque-forgalomban 22; a betevők (számlatulajdonosok) számanak gyarapodása: a takarékforgalomban 1899, a cheque-forgalomban 66; a betevők (számlatulajdonosok) száma október hó végén: a takarékforgalomban 443.846, a cheque-forgalomban 8.620, a mely utóbbiak közül 6294 clearing-tag. Betétálladéok az előző év végén: a takarékforgalomban 41.573.122 K, a cheque-forgalomban 39.533.467 K; betételtett e hó folyamán: a takarékforgalomban 3.037.866 K, a cheque-forgalomban 152.480.106 K; visszafizeltetett október hó folyamán: a takarékforgalomban 2.804.882 K, a cheque-forgalomban 153.985.498 K; a betétek növekedett tehát: a takarékforgalomban 232.984 K-val, míg a cheque-forgalomban 1.505.392 K-val csökkentek; betétálladéok október hó végén: a takarékforgalomban 41.806.106 K, a cheque-forgalomban pedig 38.028.075 K. Az 1902. október hó végéig kiállított járadék-könyvecskék száma 2433, a melyekre összesen 8.510.310 K névértékű értékpapír van intézve elhelyezve. A betevők részére 1902.

Magyar Színház művészei rendezték boldogult karjuk temetését s azok nevében Hídvégi Ernő mondott méltóságos és helyezett koszorút a koporsóra.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A miniszternek igaza van. Véri Károly a fővárosi... A közönség köréből.

A közönség köréből.

Dr. Doctor Károly... orvosi laboratoriuma... NESTLÉ-féle gyermekliszt... F. Berlyak Wien, I.

GAZDASÁGI HIREK.

Gazdák gyűlése. A Magyar Gazdaszövetség és a Hungaria országos központi gazdasági szövetsége Érsekváralján közös gyűlést tartottak. Ivánka Oszkár orsz. képviselő elnökléte alatt Meskó Pál, a Gazdaszövetség titkára ismertette a gazdaságok szervezését és azok hatásait. Lelkes fehérvázi elnök visszhangot keltett. Utána Balogh Elemér a Hungaria igazgatója ismertette azokat a nehézségeket, melyeket a közhatóságok a szövetkezetek működésére előidézték. A szövetkezetek képviselői közül többen emeltek fel szöveget, elpanaszolva az általuk tapasztalt visszaéléseket. Ivánka Oszkár megjegyezte, hogy a bajok orvoslása végett illetékes helyen a kellő lépéseket megteszi. A gyűlés ezután a szövetkezetek életben előforduló kérdéseivel foglalkozott.

IPARÜGYEK.

A torontali szőnyeggyár. Nagybecskerekre jelentik, hogy a torontali szőnyeggyár ügyében olyan

ezüst járadék 100,75, ostrom koronajáradék 100,05, 1864. sorsjegye 252, ostrom hitelintézeti rész...

KÜLFÖLDI ÉRTEKTOZSÉK.

Berlin, november 12. (Tőzsdei tudósítás.) A tőzsde meggyújtások bank-bánya-és járadékpapok...

felüli 108-110 f. Közép (párónként 300-400 kg-on felüli) sulyban...

Sertés-konzumvásár.

Budapest, nov. 12. (A székességi sertésvásár és közvagyon-intézetének jelentése.) Felhajtás...

Kivonat a hivatalos lapból.

November 12.

Kinevezések. A kereskedelmiügyi miniszter Rello Irán vezégt jöghajlatját a VIII. fizetési osztály...

Kivonat a hivatalos lapból.

November 12.

Kinevezések. A kereskedelmiügyi miniszter Rello Irán vezégt jöghajlatját a VIII. fizetési osztály...

Kivonat a hivatalos lapból.

November 12.

Kinevezések. A kereskedelmiügyi miniszter Rello Irán vezégt jöghajlatját a VIII. fizetési osztály...

Kivonat a hivatalos lapból.

November 12.

Kinevezések. A kereskedelmiügyi miniszter Rello Irán vezégt jöghajlatját a VIII. fizetési osztály...

Kivonat a hivatalos lapból.

November 12.

Kinevezések. A kereskedelmiügyi miniszter Rello Irán vezégt jöghajlatját a VIII. fizetési osztály...

Kivonat a hivatalos lapból.

November 12.

Kinevezések. A kereskedelmiügyi miniszter Rello Irán vezégt jöghajlatját a VIII. fizetési osztály...

Kivonat a hivatalos lapból.

November 12.

Kinevezések. A kereskedelmiügyi miniszter Rello Irán vezégt jöghajlatját a VIII. fizetési osztály...

Kivonat a hivatalos lapból.

November 12.

Kinevezések. A kereskedelmiügyi miniszter Rello Irán vezégt jöghajlatját a VIII. fizetési osztály...

Kivonat a hivatalos lapból.

November 12.

Kinevezések. A kereskedelmiügyi miniszter Rello Irán vezégt jöghajlatját a VIII. fizetési osztály...

Mindamellét vidám természetű annyira, hogy lécs utócsán nagyon sokan ismerik. Háromkerékű kis tolkocsiban jutott a templomig...

Az Egyetértés telefonszámjai: Szerkesztőség: 788. Kiadói hivatal: 706.

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

Szerkesztői üzenetek.

(E rovatban a hozzánk intézett tudakzásokra készséggel válaszolunk, de a véletlen leveleket figyelembe nem vesszük.)

A természettudományi társulat előadása az egyetem Állományi intézetében fel 7 órakor. Az ügyvédi-kör felhívása...

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1902. nov. 12-én regg 7 órakor.

A legregényesebb eloszlásban lényeges változás nincs. Európában az idő túlyomában száraz és hőmérő-szerű változatlan. Észak-Franciaország nyugati partjain fordultak elő.

Nálunk az idő száraz maradt és a hőmérséklet alig változott. Frigoriósok a következő 24 órára: Légtelenség bőváltozásnál túlyomában száraz idő várható helyenkint köddel.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szélirány, Szélsebesség, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet, Hőmérséklet, Hőmérséklet.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

1902. Csütörtök, november 13-án.

M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Tannhäuser. A föld. Színház 3 felvonásban. Iták Keményffy Jenő és Malonyi Derzsi.

NÉPSZÍNHÁZ.

Niobe. Énekes játék 3 felvonásban. Paulon után írta a Pásztor Árpád. Színház szerkesztő: Széll Károly.

VARSZÍNHÁZ.

A vasgyáros. Színház 3 felvonásban. Iták Ölmét György; fordította Földi Sándor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

A sötét kamra. Énekes boház 3 felvonásban. Dehner Foyez és Elenichszki Ottó nyomán magyar szöveg szerkesztő: Heltai Jenő.

URÁNIA.

A haboru. Színház 3 felvonásban. Iták Ölmét György; fordította Földi Sándor.

FOLIES CAPRICE.

VI. ker. Révay-utca 18. szám. Igazgatóság: Leitner és Keleti.

Éjjeli szolgálat.

(A karamból oktatás című boházot folytatása.) Boház a vasuti eieblől, ita; Forgalmista, végül: Itá; Caprice

Színházak heti műsora

Pentek: M. kir. Operaház - Nemzeti színház - Vígyszínház - Népszínház - Magyar színház - Uránia

Szombat: M. kir. Operaház - Nemzeti színház - Vígyszínház - Népszínház - Magyar színház - Uránia

Vasárnap: M. kir. Operaház - Nemzeti színház - Vígyszínház - Népszínház - Magyar színház - Uránia

FŐVÁROSI ORFEUM. Waldmann Imre igazgató. Nagymező-utca 17. Láttá már Paul Martinetti Legújabb némajátékát??

Az örökklampa. Ki ne hallott volna arról a csodás meséből lámpáról, mely örökké ég és soha ki nem alszik? Ennek az örökklampának a találmányát a némajátékban mutatjuk meg...

"DERBY" melasse erőtakarmany. Darvas József és Társa. Budapest, IX. Utca 17. A hat-nyolc évtől kezdődően a gyermekeknek is ajánljuk...

Boston cursus. Wilschinsky S. Budapest, VII. Wesseleny-utca 17. sz. A hazai legszebb és legkedveltebb vendéglő a Lantos-féle

Sikerült Ravoli. Budapest, VII. Wesseleny-utca 17. sz. A hazai legszebb és legkedveltebb vendéglő a Lantos-féle

steinfeldi sörház. Teréz körút 28. Remek télikert az udvarban. Főbejárta a kapunál. Telefon 16-13. 44875

Vendéglő-átvétel. Van szerencsém a nagydémű közönséget értesíteni, hogy az Eszterházy-utca 4- sz. alatti legű Orsz. Magyar. Tiszteletök Egyesületében a vendéglő a mai napon 4-veltem.

A szabadalmozott felszívó köbzetű (spritz) gyersforraló a tűzveszélyt teljesen kizárja és 40% szeszt megtakarít. Kaohato minden vaskereskedésben.

A budapesti áru. I. Gabonamennyiség. Buza 76. Tiszavideki 100. Fejérvideki 100. Pesti 100. Érségi 100. Bácskai 100.

Az örökklampa. Ki ne hallott volna arról a csodás meséből lámpáról, mely örökké ég és soha ki nem alszik? Ennek az örökklampának a találmányát a némajátékban mutatjuk meg...

Az örökklampa. Ki ne hallott volna arról a csodás meséből lámpáról, mely örökké ég és soha ki nem alszik? Ennek az örökklampának a találmányát a némajátékban mutatjuk meg...

Az örökklampa. Ki ne hallott volna arról a csodás meséből lámpáról, mely örökké ég és soha ki nem alszik? Ennek az örökklampának a találmányát a némajátékban mutatjuk meg...

Az örökklampa. Ki ne hallott volna arról a csodás meséből lámpáról, mely örökké ég és soha ki nem alszik? Ennek az örökklampának a találmányát a némajátékban mutatjuk meg...

Az örökklampa. Ki ne hallott volna arról a csodás meséből lámpáról, mely örökké ég és soha ki nem alszik? Ennek az örökklampának a találmányát a némajátékban mutatjuk meg...

Az örökklampa. Ki ne hallott volna arról a csodás meséből lámpáról, mely örökké ég és soha ki nem alszik? Ennek az örökklampának a találmányát a némajátékban mutatjuk meg...

Az örökklampa. Ki ne hallott volna arról a csodás meséből lámpáról, mely örökké ég és soha ki nem alszik? Ennek az örökklampának a találmányát a némajátékban mutatjuk meg...

Az örökklampa. Ki ne hallott volna arról a csodás meséből lámpáról, mely örökké ég és soha ki nem alszik? Ennek az örökklampának a találmányát a némajátékban mutatjuk meg...

Az örökklampa. Ki ne hallott volna arról a csodás meséből lámpáról, mely örökké ég és soha ki nem alszik? Ennek az örökklampának a találmányát a némajátékban mutatjuk meg...

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1902. november 12.

A) Árutőzsde.

I. Gabonaművek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

Table with columns: Buza (76, 77, 78, 79, 80, 81), Ártyalom, Szarmazás, nem és minőség. Lists various types of wheat and their prices.

Table with columns: Szarmazás, nem és minőség, Ártyalom. Lists different grades of wheat and their prices.

Table with columns: Szarmazás, nem és minőség, Ártyalom. Lists various types of wheat and their prices.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ár, Érték. Lists various types of securities and their market values.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ár, Érték. Lists various types of securities and their market values.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ár, Érték. Lists various types of securities and their market values.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ár, Érték. Lists various types of securities and their market values.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ár, Érték. Lists various types of securities and their market values.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ár, Érték. Lists various types of securities and their market values.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ár, Érték. Lists various types of securities and their market values.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ár, Érték. Lists various types of securities and their market values.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ár, Érték. Lists various types of securities and their market values.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ár, Érték. Lists various types of securities and their market values.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Ár, Érték. Lists various types of securities and their market values.

Advertisement for Bogdány S. featuring a portrait and text about lottery tickets and prizes.

Advertisement for Eggyedüi valódi angol Thierry A. gyógyszerész BALZSAM, including an illustration of a person.

Advertisement for Pályázati hirdetmény, közszégi orvosi állásra, including details about the application process.

Advertisement for Tarsalgó, featuring a portrait and text about a literary or social gathering.

Advertisement for Káriya-Kódex, Káriya-játékok könyve, including an illustration of a person.

Advertisement for Kwizda Ferencz János, featuring an illustration of a cow and text about agricultural products.

